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insanda sperm ana hiicresinde ve zigottaki
kromozom sayist asagidakilerin hangisinde
dogru verilmi
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Mitoz bolunmenin gerceklestigi bazi durumlar
sekilde verilmistir:

ce-co| o-F

Yarall elin iyilesmesi Bitkinin biiytimesi

B K

Bir hiicreli canli olan [ Deniz yildizinin kopan kolu-
amipin gogalmas  [nun aynisini olusturmas

Bu sekle gére mitoz ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bazi canlilarda remeyi saglar.
B) Canlilarin biyayup gelismesini saglar.

C) Canli tarlerinin batan hicrelerinde goralar.
D) Ayni kalitsal ozellikte yeni hicreler olusma-

sinda etkilidir.




image9.png
Mayozun, canlilarda kalitsal cesitl sagla-
digini sdyleyen bir 6grenci, asagidakilerden
bu goriisiini desteklemel
kullanabilir?

A) DNA'nin kendini eslemesini

B) Sitoplazma béliinmesinin gerceklesmesini

C) Béliinme sirasinda kromozomlarin belirgin
halde gériilmesini

D) Kromozomlar arasinda par¢a degisimi
olmasini
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Ogretmen mitoz ve mayoz ile ilgili kartiar hazir-
lamis ve ogrencilerin her birine rastgele birer
kart vermistir. Daha sonra bu kartiardaki bosluk-
lara uygun olan ozellikleri yazmalarin istemistir

‘Witoz Kartt Mayoz Karti

[+ iki yeni hiicre olusur. * Dért yeni hiicre olusur,
- Vieut hiicrelerinde gorilir | * Olusan hicrelerin genetik
yapis| birbirinden farklidir,

Buna gére dgrencilerin aldigi kartlara yazdik-

lan asagidaki 6zelliklerden hangisi dogrudur?
Ogrencilerin aldigi Yazdiklan
kartlar ozellikler
) Mayoz Ureme ana hicre-
lerinde gorlar.
B) Mitoz Gok hucreli batan
canli trlerinde
Gremeyi sagar.
<) Mitoz Kromazom saysi
yanya iner.
D) Mayoz Bir hicreli bitan
canli trlerinde

tiremeyi saglar.
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insanda mayoz sonucunda olusan hiicrelerde
kromozom sayisi n iken yavru canlilarda kro-

mozom sayisi 2n'dir.

Bu durumu asagidakilerden hangisi saglar?

A) Buyiime

B) Déllenme

C) Yenilenme

D) Mitoz bélinme
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Semada zigotun olusumuna kadar olan stirec
gosterilmistir:

Yumurtalik Testis

\ 1. evre /

K hiicresi

Zigot

Bu semaya gore asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) |. evrede mayoz gerceklesir.
B) K hiicresi yumurtadir.

C) L huicresi spermdir.

D) II. evrede mitoz gerceklesir.
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Seilde deniz yildizlanyla gerceklestirilen
K ve L deneyleri gosterilmistir.

K deneyi L deneyi
! Rigi
%( - para
.;(/v E ,a 7 gelisemiyer.
~ b s
Kesilyor. Kesiiyor
Yen'deniz Kesienkisim
yidierolusuyor. onaryor.

Bu deneylerin sonuglanyla ilgili olarak,

1. Her iki deneyde de mitoz bolanme gergeklesir
. L deneyinde, mitoz bolunme dremeyi sagla-
mistir.
1Il. K deneyinde, kromozom sayisi yavru can-
llarda iki katina gikmistir. L deneyinde ise
yariya inmigtir.

yorumlanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)livell D)l livelil
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Mitoz bolinmeyle gergeklesen bazi olaylar
asagida verimistir:

1. Kertenkelenin kopan kuyrugunu onarmast
Civeivin tavuk haline gelmesi

Sogut dalinin topraga dikilerek yeni bir biti
olusturmast

Bu olaylar olarak asagida yapilan
eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Ureme Bayame  Yenilenme

ve gelisme
B) Yenilenme Buyume Ureme
ve gelisme
C) Buyime  Yenilenme Ureme
ve gelisme
D) Yenilenme Ureme Buyume

ve gelisme
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Bir 6grenci, ayni ortamda iki farkh bitki ile
sekildeki uygulamalari yapiyor. Saksilarin
Kliikleri, toprak &zellileri ve verilen su
miktarlar aynidir.

Fasulye tohumlan saksiya Yeni fasulye
ekiliyor. bitkileri

| dali kesilip baska bir saksiya Yeni giil
dikiliyor. Bitkfsi
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Ogrencinin asagidaki ifadelerinden hang
bu uygulamalarla ilgili dogru bir gikarimdir?

A) Fasulye bitkisi eseysiz areme ile gal bitki
eseyli ureme ile cogaltimistir.

B) Fasulye tohumlarindan gelisen yeni bitkilerin
genotipleri birbirinin tamamen aynisidir.

) Mitoz bolunme; fasulye bitkisinin biyamesin-
de, gl bitkisinin hem biyumesinde hem de
gogalmasinda etkili olmustur.

D) Gill bitkisinin kesilen dallarindan ayni ortam-
da retilen yeni gal bitkilerinin genotip ve
fenotipleri birbirinden kesinlikle farkir olur.
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Bir denemede kuyrugu kopartilan kertenke-
le, kuyruk kismini sekildeki gibi yenileyerek
tamamliyor.

Bu sekle gére, asagidaki yorumlardan han-
gisine ulasilabilir?

A) Kuyrugun yenilenmesi mitoz bolanme ile
gerceklesmistir

B) Kuyrugun yenilenmesiyle eseysiz reme
gerceklesmistir.

C) Kertenkele mitoz bolunmeyle vicudundaki
bittan organlari yenilemistir.

D) Kertenkele kuyrugunu yeniledikten sonra
genetik yapisi degismistir.
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$Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.
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Bu hiicre béliinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) Sonucta elde edilen yavru hticrelerin kro-
mozom sayis! birbirinin aynidir.
B) Yavru hucrelerin genetik yapisi birbirinden

farklidir.
C) Mayoz | tamamlandiginda olusan hucreler

2n kromozomludur.
D) Mayoz Il tamamlandiginda olusan hticreler

n kromozomludur.




image20.png
Sekilde hayvan hii
nin bir evresi gstes

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden
hangisidir?

) B)
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$emada bir canlinin hayat déngiisii veril-

Disi Erkek
birey birey

@

Burada 1, 2 ve 3 ile gésterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)1. de DNA kendini esler.
B) 2. sadece eseyli treyen canllarda gorilar.
C) 3. de kromozom sayisi degismez

D) 3. de genetik gesitliik saglanrr.
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Hayvan hiicresindeki mitoz bélinmenin bir
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda gézlenmistir.

Anlatilan bu evreden &nceki ve sonraki ev-
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Disi
birey

Mayoz

— (@

Mayoz

Erkek —

birey

Bir hayvan tiiriine ait olan yukaridaki semaya
gére asagidakilerden hangisi séylenebi

A) Mayoz bolunme ile olusan ureme hiicreleri-
nin genetik yapist birbifinin aynidir

B) Zigot, uzun stre devam eden mitoz bolun-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farklidir.

D) Bu hayvan tird, mitoz bolinme yoluyla
cogalmaktadr.
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Sekilde amip ve hidranin tiremesi verilmistir:

%ﬁ@f@ﬁf T

Asagidaki durumlardan hangisi bu canl

dan yalniz birinde g ?

A) Eseysiz ureyebilme
B) Ana canli ile olusan yeni bireyin birbirine ben-

zemesi

C) Olusan yeni bireyin belli bir biyuklge ulas-
tiktan sonra tremesi

D) Olusan yeni bireyin beliri bir sre ana canli-
ya bagh kalarak yasayabilmesi
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Mitoz béliinme, canlilarda biiyiime ve ona-
nimi saglar.

Buna gére, asagidakilerden hangisi
toz boliinme sonucu gerceklesen bir olay

deaildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup buytmesi
B) Déllenmis yumurtadan embriyonun olusmasi
C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-

mesi
D) insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin

olusmasi
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Bir bitkinin sekildeki gi lari topraga
dikilerek (1. uygulama), tohumlan da topra-
ga ekilerek (Il. uygulama) yeni bitkiler elde
ediliyor.

Anabitki I.uygulama Il uygulama

Bu bitkilerin genetik yapisiyla ilgili olarak
asagdakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitki-
lerin hepsinin genetik yapisi aynidir.

B) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitkile-
tin ve ana bitkinin genetik yapist birbirinden
farkiidir.

C) 1. uygulamadan elde edilen bitkilerin genetik
yapisi, ana bitkininkiyle aynidir.

D) II. uygulamadan elde edilen bitkilerin gene-
tik yapisi, ana bitkininkiyle aynidir.
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Nesenin 4 ay sonra bir kardesi dogacak.

Annesi bebegin asagidaki ultrason film
Nese'ye gésteriyor.

gésterilecek olursa, bu
ultrason filmindeki bebek kag numarali
evrededi

VY
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Kesiliyor

Yukarida verilen deniz yildizindaki yenilen-
me olayi olarak asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Eseyli tremedir.

B) Mitoz bélinme ile gerceklesir.

C) Yavru canlilarin genotipi ana canlidan
farklidir.

D) Yavru canlilar ana canlidan daha gelismis
yapidadir.
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YUZYILIN DENEYi

Tirk bilim insanlarinin da katildigi Avrupa
Niikleer Arastirma Merkezi (CERN) nde bii-
yik bir deney yapiliyor. Yerin 100 metre al-
tinda, 27 kilometrelik bir yériingede “Bilyik
Patlama (Big - Bang)” teorisini aciklamasi
beklenen bu deney ile cok sayida protonun

1sik hizina yakin bir hizla carpistiriimasi
planlaniyor.
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Bilim insanlari, bu deneyin insanhgin
cisindan ¢ok dnemli oldugunu

“Yizyilin deneyi” olarak tanimlanan bu
deneyin sonuglarindan elde edilen bilgiler
asag@idakilerden hangisinin olusumunun
aciklanmasinda kullanilabilir?

A) Evrenin

B) Yerkabugunun

C) Diinyanin atmosferinin
D) Mevsimlerin
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Bir hayvanda;

* yaralarin iyilesmesi,

* embriyonun gelismesi

olaylarinin gerceklesmesi sirasinda asag|
daki hiicre béliinmesi evrelerinden hangisi

goriilmez?

B)
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Ogretmen, dgrencilerden anlattigi konuya
6rnek vermelerini istemistir.

Déllenmis yumurtadan
embriyo olusmasi

ile ilgili
ornekler veriniz.

Topraga dikilen fasulye
tohumundan yeni bir
bitki olusmast

Civeivin tavuk
B haline gelmesi

Bgrencilerin bu konuyla il
©ornekler dogru olduguna goére égretmenin
anlattigi konu asag@idakilerden hangisidir?

A) Mitozun biiyiime ve gelismeyle iligkisi
B) Mayozun tremeyle iliskisi
C) Canlilarin Gremesi

D) Eseyli tireme
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Canlilardaki hcre bolunmesinin iki farkli tipi
numaralanmis modellerle gosterilmistir

@

VARAN

Bu bliinme ti
kilerden hangisi yan!

A) I'deki bolanmeyle bazi canlilar dreyebili

B) I'deki bolunmeyle viicutta onanm saglanabilr

C) IPdeki bolunme tipi eseyli areyen canhilarda
gorilir.

D) IPdeki bolinme sonunda olusan hiicrelerin
genetik yapisi birbirinin aynisidr.
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Bir ogretmen sinifa hucre bolanmelerinin dort
farkl evresine ait posterler getirmis ve ogrenci-
lerden mitoza ait olanlar: segmelerini istemistir

%

in numaralanmis pos-
segmeleri beklenmez?

Buna gére dgrenci
terlerden hangi

Al B)IL. c D)IV.
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Bir 6grenci, insanin geligsimine ait verilen se-
may! inceliyor.

©)

N @@t oy
o~

Bu semaya gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) . evrede déllenme gerceklesir.

B) Il. evrede mayoz gerceklesir.

C) Ill. evre normal olarak yaklasik 9 ay sirer.
D) lIl. evrede mitoz bélinmeler gerceklesir.




